
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 12/06/2025

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministesch fir Gesondheet weiderzeleeden.

Eng rezent Ënnersichung vum amerikanesche Fernsehprogramm "Last Week Tonight" huet geféierlech
Reguléierungslücken an der amerikanescher Medical Spa Industrie opgedeckt. Et goufen alarmant Fäll
bekannt gemaach, wou net lizenzéiert Praktiker mat gefälschte Produkter permanent Schied bei
Patiente verursaacht hunn, dorënner Blannheet, schwéier Infektiounen an esouguer Doud. Wëll de
lëtzebuergeschen ästhetesche Secteur ëmmer méi wiisst an net-chirurgesch kosmetesch Behandlunge
ëmmer méi populär ginn, ass et wichteg ze iwwerpréiwen, ob eis Reguléierungsvirschrëften d'Patiente
genuch virun änleche Risike schützt.

Déi international Medie weise beonrouegend Musteren: an den USA funktionéiere Medical Spas an
deem wat Experten als "wëlle Weste vun der Medezin" beschreiwen, mat minimaler Iwwerwaachung,
Remote-Supervisioun an onzoulänglechen Ausbildungsexigencen. Änlech Reguléierungslücken
existéieren och an Europa, mat Länner wéi Irland an dem Vereente Kinnekräich, déi eréischt kierzlech
ugefaangen hunn, de Mangel un obligatoresche Qualifikatioune fir ästhetesch Praktiker unzegoen. Eist
Land ass en attraktive Maart fir ästhetesch Servicer, awer dëse Wuesstem muss mat robuste
Schutzmoossname begleet ginn.

An deem Zesummenhang wéilt ech der Ministesch dës Froe stellen:

1. Wéi detailléiert sinn d'Bestëmmungen, déi d'Ausübung vun der ästhetescher Behandlungen zu
Lëtzebuerg reegelen?

2. Wéi vill Leit hunn d'Autorisatioun fir ästhetesch Behandlunge wéi Botox a Filler ze maachen a wat
sinn hir Qualifikatiounen?

3. Gëtt et Ënnerscheeder tëschent der Reguléierung vun traditionellen Dokteren an deenen, déi
nëmmen ästhetesch Behandlunge maachen?

4. Wéi gëtt d'medezinesch Iwwerwaachung vu "Med Spas" a änlechen Ariichtungen organiséiert?

5. Verfüügt de Ministère iwwer Chifferen zu Komplikatiounen oder onerwënschten Niewewierkungen
no ästhetesche Behandlungen? Gëtt et e System fir Incident-Meldungen ze sammelen an ze
analyséieren?
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6. Wéi kontrolléiert de Ministère d'Qualitéit an d'Hierkonft vun injizéierbaren ästhetesche Produite
wéi Botox a Filler?

7. Gëtt et Moossname géint den Import vu gefälschten oder net autoriséierten ästhetesche
Produkter?

8. Wéi vill Kontrolle gi pro Joer an ästheteschen Ariichtungen duerchgefouert?

9. Goufe Fäll vun illegaler Ausübung vun der ästhetescher Medezin festgestallt, a wa jo, wéi gouf
reagéiert?

10. Wéi bewäert d'Ministesch eis aktuell Reguléierung am Verglach mat eisen europäeschen
Nopeschlänner? Sinn Ännerungen un der aktueller Gesetzgebung geplangt fir
d'Patientesécherheet ze verstäerken?

11. Wéi laang an intensiv muss d'Ausbildung si fir ästhetesch Injektiounen däerfen ze maachen? Gëtt
et obligatoresch Weiderbildungsexigencen fir Praktiker an der ästhetescher Medezin?

12. Wéi sinn d'Urgenceprozeduren gereegelt wann et bei ästhetesche Behandlungen zu
Komplikatioune kënnt? Mussen ästhetesch Zentre speziell Rettungsausrüstung an -medikamenter
op der Plaz hunn?

13. Gëtt et Altersrestriktiounen fir ästhetesch Behandlungen zu Lëtzebuerg? Wéi gëtt de Schutz vu
Mineuren a vulnerabelen Erwuessene garantéiert?

14. Plangt d'Ministesch nei Moossname fir d'Reguléierung vun der ästhetescher Medezin ze
verstäerken?

15. Wäert et eng speziell Lizenz fir "Med Spas" ginn, änlech wéi an aneren europäesche Länner?

Mat déiwem Respekt,

CLEMENT Sven 
Deputéierten




